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2023年度 まち鉄スタンプラリー
実施結果



2スタンプラリーについて

アンケート媒体 回答数

WEBフォーム 67

用紙 14

合計 81

○実施概要

期間： 2023年10月9日～10月30日（22日間）

方法： ・イベント時とフクレルでスタンプラリー台紙を配布

・スタンプ設置場所を「福知山鉄道館フクレル」、「フクレル別館」、「福知山駅」に指定

・スタンプ収集後、アンケートに回答し景品プレゼント（フクレルグッズ）に応募できる

・参加者全員に参加賞として粗品を提供

○目的

・スタンプ設置個所を巡っていただくことで、まちなか観光周遊と 「鉄道のまち」を体感してもらう。

○アンケート回答



33回答者（住所）について

・参加者は、近隣市町が中心で、京都府外からは少ない

茨城県

1%

大阪府

6%

岡山県

1%

兵庫県

23%

滋賀県

3%

福知山市

42%

綾部市

6%

舞鶴市

4%

宮津市

3%京丹後市

5%

与謝野町

1%

京都市

1%

長岡京市

4%

京都府

66%



44回答者（年代別、性別やご利用目的）について

【性別】

【年代別】

【満足度】

・性別から、男性の参加が多い

・年代別から、30代～40代の子育て世代が多く参加していると推測

・移動手段から、徒歩が多く中心市街地の集客や回遊の促進ができている

・満足度から、スタンプラリーは多くの方に楽しんでいただいた

68% 28% 4%

男性 女性 その他

31% 7% 4% 17% 16% 12% 9% 4%

０～９歳 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代

51% 11% 38%

徒歩 自転車 車

【移動手段】

74% 23% 2%

満足 普通 不満足



55自由記述について（一部抜粋）

●スタンプラリーに参加しようと思った理由 ※左端の評価については、コメントを頂いた方が回答した評価

満足：電車が好きで、イベントに参加し、家族で楽しみながら福知山の町を巡ることができると思い参加しました。
満足：イベント（10/14鉄道フェスティバル）に参加したついで
満足：鉄道好きな子どもと福知山鉄道フェスティバルを楽しんだため
満足：楽しもうと思ったから。またオリジナルグッズが当たると聞いたから
満足：子どもが電車好きなので、親子でチャレンジしようと思いました
満足：フクレルでの声掛け
満足：フクレルに来て気になりました
満足：抽選で景品が当たったらいいなと思ったからです
満足：街歩きをしたかったから
満足：福知山を散策したかったから
満足：福知山駅でパンフレットを見てスタンプラリーに参加しようと思いました
満足：駅に行ったら用紙があったから
満足：ウォーキングのついでにスタンプラリーに参加しました
満足：フクレルに行った事が無かった為、そのうち行きたいなぁと思っていた矢先、SNSで福知山で鉄道の日イベン

トが開催される事を知り、このタイミングに行ってみようと思い立ち、今回このスタンプラリーにも参加させてい
ただきました

満足：両丹新聞を見て
普通：子供のため
普通：電車が好きだから
普通：参加賞が欲しかった
普通：鉄道が好きで景品が欲しかったから
普通：イベントに参加することにより新しい発見が見つかることを期待して
不満足：子供と歩ける距離で、近場で回れそうだったので参加しました
不満足：知人の紹介から



66自由記述について

●今後、福知山鉄道館フクレルで開催して欲しい企画
北近畿エリアの駅の昔の様子が知りたい 福知山鉄道管理局の紹介企画。どのような

事をしていた管理局だったのかを詳しく知り
たい

鉄道マニアが喜ぶイベント。京都鉄道博物
館とのコラボや、駅弁など

YouTuberとのコラボ企画。JRや京都丹後鉄

道とのコラボ企画。子供の電車の本の販売。
トーマス等、電車キャラクターとのコラボ企
画

アカマツとか丹後鉄道の車両をジオラマで
走らせて欲しい

丹鉄ばかりが走るNゲージが見たいです！ 小さい子対象のフクレル館内スタンプラ
リー！

先週にあった様な大人も含めて子供達が乗
れる電車等の乗物

子ども向けの工作 またスタンプラリーをしてほしいです！ 福知山周辺を走る電車の解説など SL乗車体験

グッズのプレゼント企画 鉄道に関する子供が乗れるもの 京都北部全体の鉄道歴史など 鉄道写真展や、トークショー、鉄道模型の特
別展示など

鉄道部品や鉄道模型（限定品）の販売
昔の鉄道写真の展覧会

国鉄、JRのOBさんたちの講話、座談会など、
当時のリアルな鉄道の姿がわかるイベント

鉄道が大好きなので、写真展や、トーク
ショーなど鉄道にまつわるイベントをどんど
んしてもらいたいです！

ＪＲの展示を増やしてほしい。子供（孫）イン
タラクティブウォールを喜んでいました

サポーター特典のあるイベントを企画してく
ださい

石炭を入れるゲーム選手権！ 子供が安全に参加できる企画があるとあり
がたい

プラレール博のようなもので、機関車だけを
走らせて欲しい。

JRとのコラボ 鉄道部品の販売 Nゲージの操作 車掌さんの話を聞きたいです

丹鉄とのコラボ 謎解きゲームのようなもの フクレル会員限定イベント ミニ鉄道に乗ってみたい

機関車に乗りたいようです 今年のような10/14の乗車体験など 館内クイズラリー 電車に乗れるイベント

今でも十分満足ですが、子どもが体験出来
るような企画があれば楽しめて思い出に残
ると思います

JR西日本の福知山支社や列車区も近くにあ

るので、コラボ企画等あればおもしろいと思
う

ゆらのガーデンも使って子供が楽しめるイベ
ント
年間サポーターへの特典充実

福知山駅とコラボして、車両基地などに行け
るようなイベントを開催して欲しいです

たびたび、今回のようなイベントがあるのは
いいですね。色んな電車が実際に走ってい
る…映画見たいな映像あればとも思います

今回はグッズ購入でチョロQプレゼントがもう

終わってしまっていて非常に残念でしたので、
もう少し人数を増やしてほしいです。小さい
子連れだと早く来たくてもなかなか早く来ら
れないので。

こどもの腕章サポーターになっています。腕
章サポーター特別デーを設けて欲しいです。
シュミレーターが安く利用できたらなお嬉し
いです。石原から福知山までで300円は少し

高めな値段設定だと思います。フクレル内で
Nゲージの運転会があれば楽しんで行くと思
います。

鉄道ファンには多様ひとがいる。撮り鉄、飲
み鉄、食べ鉄、旅鉄、そういった人の思い出
品の展示。皆がほほえむ様な企画を

プラレールイベント KTRイベント 鉄道イベントコラボ企画 蔵書の閲覧

運転手たちの子供向けのトークイベント Nゲージ運転体験 CGやイルミネーションをしてほしいです 講演会（前に新幹線の試運転をした方のお
話を聞いて感動した）

福知山城とコラボしたスタンプラリー 飲食店（鉄道・電車の形の器）をやって欲し
い

子ども向けイベント 鉄道にゆかりのある人のトークショー

国鉄時代からＪＲに変わる時期を、改めて
見てみたいです

鉄道に関する物のガチャガチャをいっぱい
置いて欲しい

あさしおの歴史（～1996）電化に至るまで 京都丹後鉄道とタイアップを組んだ丹後の
鉄道の歴史展示会



77自由記述について（一部抜粋）

●ご感想・ご意見などフクレルにもっと遊ぶところを増やして欲し
いです

スタンプラリー参加賞、安価でも鉄道にまつ
わる物がよかった

初めていきましたが、子供たちも大満足でし
た！また、行きたいです

次回に向かう時は、少し空いてる時に来て
みたいです

ほとんど毎週利用させてもらっています。シ
ミュレーションの回数券やスタンプカードで
の特典などがあれば嬉しいです

ぼくは電車が大好きで、特に丹鉄が好きで
す。これからも色んなイベントをしてほしいで
す

フクレルから福知山駅まで歩くのがしんど
かった。別館の蒸気機関車がすごかった。
またフクレルに行きたいです

楽しく参加できたので、イベントがあれば参
加したいです

まちが寂れているのが残念でした 参加賞が残念… 乗り物があったらよい ２号館ちょっとさびしい

今後も楽しい催しを企画して下さい 今後も色々なイベントに期待しています 楽しかったです。チョロQ最高！！ ジオラマの鉄道模型を運転してみたい

1日で回れる範囲のスタンプラリーで、ちょう
どよくてよかったです

もう少し、遊べる乗り物とかあったら嬉しい
です

フクレル初めて行きましたが、もう少し工夫
が欲しい

子供でも頑張って歩きました！

またフクレルに来ます。福知山が発展します
ように

フクレルができてよかったです。フクレル別
館にもなにかイベントがあればいいですね

スマホで運転手や炭入れの混み具合がわ
かるようにして欲しい

鉄道まつりに参加して楽しく大人も子供も喜
べる祭りで良かったです

鉄道に関する貴重なものを見れて、体験
コーナー等もあり楽しかったです。福知山の
まちを散策できて良かったです

ボランティアガイドさんが熱心に説明してくだ
さって、ふつうに見るよりも何倍も勉強に
なった。また来たいと思います！

電車が大好きなので、近くに鉄道館ができ
てとてもうれしいです！！
これからもたくさん通います！

参加賞の箱を開けたらバラのティッシュで
びっくりした

初めてフクレルに入館しました。以前のポッ
ポランドも何度も伺いましたが、フクレルは、
斬新な素晴らしい施設で感動しました。ス
ペースなど難しいかもしれませんが、タンゴ
エクスプローラーの先頭部分を一部でも何
とかここで展示して後世に残していただきた
いです

フクレル別館の蒸気機関車は、中にも入れ
てこども達とすごい迫力で圧倒されました！
貴重な経験でした?小1の上の子はフクレル

での石炭を入れるゲームを楽しんでいまし
た。３歳の下の子はジオラマとプラレールを
楽しんでいました

フクレル別館の蒸気機関車は最初大きくて
こわかったけど慣れたら中に入れた！フクレ
ルから福知山駅まで最初は歩いたけど遠く
て途中でお母さんに抱っこしてもらった。福
知山駅でNゲージを初めてしたけれど、すご
く楽しかった！またしたいです

スタンプラリーはとても楽しんでまわることが
できました。こどもにもわかりやすく、パンフ
レットの写真をみて、ここにあったねーとか
会話がうまれました。今後もこのようなスタ
ンプラリーや、鉄道イベントがあれば参加し
たいと思っています。チョロQの限定個数は

事前に教えていただきたかったなぁともおも
います

北丹鉄道関係の展示はフクレルらしさが出
ていて良いと思いました。
難しいかもしれませんが、国鉄（JR）や丹鉄

の実車の部品、カットモデルなどがもっとあ
ると良いと思います

たまたま見かけたスタンプラリーでしたが、
全箇所徒歩で巡れていい運動になり、フク
レルやC5856の展示も初めて知ることができ
楽しかったです

子供が石炭を入れる体験を楽しんでいまし
た。駅が福知山発だったり、ガチャガチャで
も西舞鶴のキーホルダーが出てきたので身
近でいいなと思いました。たくさん楽しめまし
た

子どもが電車が大好きなので、近くに鉄道
館ができて本当に喜んでいます。すでに5回

行かせてもらっていますが、また行きたいと
言っています。これからもよろしくお願いしま
す

コンパクトですが、体験コーナーもあり子ど
もは楽しんでいました。公園（屋外）も活用し
て展示が広がれば、リピーターも増えるので
はと思いました

スタンプラリーの景品を鉄道と関連したもの
であれば、より良かったと思います。子供と
回ったので鉄道のティッシュやシール、電車
バッチでも良かったです。また参加させてい
ただきます

旧ポッポランドには小学校低学年の頃から
頻繁に通っており、とても思い入れが強く、
閉館時にはとても悲しい感情になった事を
今も鮮明に覚えています。その後、フクレル
として復活する事を知り、これは早急に行か
ねば！と思い立ち、今回この機会に初めて
訪れさせていただきました。以前のポッポラ
ンドのような展示や、グレードアップした鉄道
模型の展示だけでなく、最新のテクノロジー
を駆使したアトラクションも数多く設置されて
いて、高校生の自分もちびっこと同じように
楽しませていただきました

機関車大好きな2歳になったばかりの息子

を連れて、フクレルを訪れました！入った瞬
間大きな車輪やナンバープレートに大興
奮！終始、自分の持っている知識をお喋り
していました。また鉄道OBさんの方も気軽に

話かけてくれ、色々なことを教えてくれて親
も楽しかったです。石炭を入れるゲームや
別館の機関車の運転席に座れたことが嬉し
かったようで、数日経った今でもその時のこ
とをお喋りしてくれています。楽しい施設を
ありがとうございました！


